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УТВЪРДИЛ: 

ИНЖ. ЕКАТЕРИНА ГАДЖЕВА 

ДИРЕКТОР НА РИОСВ -СМОЛЯН 

 

 

ДОКЛАД 

 
от  комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство на обект:  

Площадка за третиране на отпадъци, находящ се в гр. Смолян, Промишлена зона  

„Трандевица“,  община Смолян, област Смолян, експлоатиран от „Променергомонтаж“ АД, 

гр. Пловдив 

 

         На 13.05.2022 г., на основание Заповед № РД–08–26/07.04.2022 г. на директора на 

РИОСВ – Смолян, се извърши комплексна проверка на „Променергомонтаж“ АД, гр. 

Смолян, площадка Смолян (Констативен протокол № ЕН-018/13.05.2022 г.) 

 

 

I. Проверени компоненти и фактори на околната среда: 

1. Компонент „Въздух“; 

2. Фактор на въздействие „Отпадъци“; 

3. Екологична отговорност; 

 

ІІ. Цели на проверката: 

    Целта на проверката е да се даде оценка за съответствие на дейността на обекта с 

изискванията на: 

1. Закона за чистотата на атмосферния въздух и подзаконовите нормативни актове по 

прилагането му.  

2. Закона за управление на отпадъците /ЗУО/ и подзаконовите нормативни актове по 

прилагането му. 

3. Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети 

(ЗОПОЕЩ); 

 

ІІІ. Обхват на проверката и инсталациите/дейностите на обекта, които са проверени: 

 Обект на проверка са мобилна трошачка и мобилна пресевна за недопускане на 

неорганизирано емитиране на прахообразни вещества; отпадъци, образувани на площадката, 

водене на отчетност и начини за съхранение; дейности, попадащи в обхвата на Закона за 

отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети (ЗОПОЕЩ); 
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IV. Отразени в КП факти и обстоятелства, констатирани нарушения на екологичното 

законодателство: 

  

1. Компонент „Въздух”: 

 На обекта се извършват дейности по раздробяване на скални и бетонови късове, като 

за цитираните дейности се използват мобилна трошачка и мобилна пресевна инсталации, 

които се позиционират на различни места на площадката. В момента на проверката 

мобилната трошачка и пресевната не работят. 

 При  работа на мобилните съоръжения се извършват дейности по оросяване на самите 

инсталации, площадката и обслужващия път до ул. „Тракия“ в гр. Смолян. Обслужващият 

път се измива един път в месеца и/или при нужда от разпиляване на материали. За 

извършените дейности се води дневник. 

 При проверката не се констатираха следи от запрашаване с прахообразни вещества от 

дейността на обекта, извън площадката и обслужващия път. 

   

2. Фактор на въздействие „Отпадъци”:  

 За дейностите по третиране на строителни и други отпадъци на горецитираната 

площадка, дружеството има издадено разрешение от РИОСВ-Смолян с Решение № 11-ДО-

248-00 от 11.12.2020 година. Площадката е оградена с метално ограждение и има поставена 

обозначителна табела за нейното предназначение. От издаване на разрешението, до момента 

на проверката, на площадката са приемани и третирани само отпадъци с код 17 01 01. При 

проверката не се установяват налични отпадъци на площадката. За обекта в гр. Смолян,  

дружеството води отчетност в НИСО.  

  

3.  Екологична отговорност  

Дружеството извършва дейности, попадащи в обхвата на Закона за отговорността за 

предотвратяване и отстраняване на екологични щети ЗОПОЕЩ /ДВ, бр.43 от 29.04.2008 г./, а 

именно т. 2 от Приложение № 1 към чл. 3, т. 3 и т.4 от Закона. По време на проверката не е 

представена собствена оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични 

щети и причинени такива, съгласно Наредба №1/2008г. /ДВ, бр. 96/2008г./ за вида на 

превантивните и оздравителните мерки в предвидените случаи от ЗОПОЕЩ и за минималния 

размер на разходите за тяхното изпълнение.  

 

 

V. Заключения за съответствието на обекта с изискванията на екологичното 

законодателство: 

 

 От извършената проверка на Площадката за третиране на отпадъци, находяща се в гр. 

Смолян, пром. зона „Трандевица“, експлоатирана от „Променергомонтаж“ АД е установено, 

че дейността съответства на изискванията на Закона за управление на отпадъците, Закона за 

чистотата на атмосферния въздух и подзаконовите нормативни актове по прилагането им.  

По отношение изискванията на Закона за отговорността за предотвратяване и 

отстраняване на екологични щети ЗОПОЕЩ, /ДВ, бр.43 от 29.04.2008 г., е дадено 

предписание за отстраняване на установеното несъответствие.  

 

VI. Предприети административни мерки за отстраняване на несъответствието: 

 

 1.Да се изготви и представи в РИОСВ-Смолян собствена оценка за възможни случаи 

на непосредствена заплаха за екологични щети и причинени такива, съгласно Приложение 

№1 от Наредба №1/2008г. /ДВ, бр. 96/2008г./ за вида на превантивните и оздравителните 

мерки в предвидените случаи от ЗОПОЕЩ и за минималния размер на разходите за тяхното 

изпълнение.  
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                                                    Срок: 13.06.2022 г. 

                                                    Отговорник – Мартин Меров -     

     изпълнителен директор на „Променергомонтаж“ АД              

 

 

       

VII. Дейности по последващ контрол: 

Проследяване изпълнението на даденото предписание. 

 

  

 


